

# 陝港文化旅游業合作共贏

## 推174項目招商 成功簽約13項目

香港文匯報訊(記者 胡秦玉)陝西文化旅游產業(香港)合作項目推介洽談會19日在香港舉行。本次洽談會,陝西省共推出174個文化項目,成功簽約13個項目。陝西省委常委、常務副省長江澤林出席,陝西省文化廳廳長劉寬忍主持。

陝西省委宣傳部副部長龔曉燕表示,陝西在發展文化和旅遊產業方面有着巨大的優勢和機遇。

### 五大優勢機遇具潛力

一是高端的文化旅遊資源。陝西集悠久豐厚的歷史文化、光輝燦爛的革命文化、壯美雄奇的山水文化、特色鮮明的民俗文化、頗具實力的現代文化以及備受海內外關注的宗教文化等多種資源於一省,在全國比較少見;二是雄厚的科教實力。陝西是全國航空、航天、機械、電子、農業等領域重要的科研和生產基地。三是明顯的區位優勢。陝西居於中國地理中心,承東啟西、連接南北,是全中國重要的物流節點,目前已形成航空、鐵路、軌道交通、公路交通立體式交通網絡,輻射四面八方。四是良好的服務環境。陝西建立了「大通道」模式,確保進出境貨物屬地報關、口岸驗放、及時通關,大大提升了對外貿易便利化水平。五是空前的發展機遇。今年9月,習近平總書記提出共同建設「絲綢之路經濟帶」的戰略構想,作為古絲綢之路的起點,陝西也必將在新的絲綢之路經濟發展中發揮重要作用。特別是隨着陝西將產業轉移和經濟結構調整力度的加大,文化產業和旅遊產業將作為國民經濟的重點支柱產業全力打造。



陝西省委宣傳部副部長龔曉燕推介陝西的優勢和機遇。

香港作為世界重要的金融、貿易、服務、旅遊和航運中心,是中西文化融會貫通的交匯地,是中國經濟最活躍的城市,也是祖國



陝西文化旅游產業(香港)合作項目推介洽談會簽約現場。

胡秦玉攝

大陸和世界交往的橋樑。希望通過這次推介交流,與香港的企業家們加深了解,增進友誼,加強合作,在文化旅游產業的共贏共進中,共創中華文化繁榮發展的美好未來。

### 耀華5億辦學培養人才

本次洽談會,陝西省共推出了174個投資

前景大、成長性好的文化項目。延安市、西安高新技術產業開發區、曲江新區等作了專題推介。會上成功簽約延安紅色記憶之城文化旅游、黃帝文化園區——西部門戶區、秦咸陽城遺址公園等13個項目。

西咸新區管委會常務副主任王軍與香港耀華教育集團董事局主席葉國華就「陝西西咸

保華國際教育園項目(IEP項目)」簽訂合作協議。該項目佔地面積200畝,投資5億元人民幣,在未來十年內逐步建成並投入運營,包含耀華國際教育學校、耀華國際教育學院、耀中國際學校,辦學層次涵蓋幼兒園、小學、初中、高中及大學預科,面向國內外招生,培養頂尖人才。

## 5企進駐西咸醫療健康產業園



西咸立體城市簽4項目涉資30億元。

香港文匯報訊(記者 李曉燕)「第三屆陝粵港澳經濟合作活動周」剛剛開幕,香港華夏醫療集團、香港SHC投資公司、萬嘉控股集團、中國醫療健康產業策略聯盟與北京萬通立體之城投資有限公司簽署正式協議,進駐陝西省西咸新區秦漢新城立體的

微型城市。據西咸新區管委會副主任、秦漢新城管委會主任楊占文透露,第四軍醫大學2,000畝的新校區2012年12月入住秦漢新城,距離萬通立體城市大約3公里的地方,距離入區的西安交大二附院不到2公里,

城市醫療健康產業園,意向投資額達30億元人民幣(下同),產業建築總面積超過30萬平方米。

據了解,西咸新區秦漢新城區最先提出了打造「健康之城」的先進理念,而醫療養生健康產業則是其產業發展的重點,西咸立體城市則是承載西咸新區這一重要佈局的主平台。西咸立體城市位於西咸新區五大組團之一的秦漢新城。項目核心開發建設區1.57平方公里,總建築面積500萬平方米,投資總額約300億元,將在7年時間內,打造一個容納8萬常住人口

與四醫大相連的就是國家分子醫學中心,這些將和西咸立體城市醫療健康產業園一起支撐起西咸新區秦漢新城的醫療健康產業基地。

### 打造高端醫教研一體化

據了解,此次入駐西咸立體城市醫療健康產業園的四家機構都是實力和經驗出眾的企業,他們將分別在這一區域建設秦漢國際醫院、國際醫療健康綜合體、國際養生公寓、國際醫療健康貿易中心等項目。

據悉,未來西咸立體城市醫療健康產業園將建立國際級綜合性醫療服務機構,以此為平台,構建「醫教研一體化」,掌控醫療健康產業鏈的頂端,形成醫療健康產業園持續發展的動力。同時,整合全球著名醫學院的師資力量,組建國際醫療健康教育產業聯盟,橫向不斷拓展醫療管理及專業技能培訓,創建國際醫療教育培訓新模式。西咸立體城市醫療健康園區不僅填補西北地區健康產業的貿易交流空白,同時也將成為中國醫養健康產業的發展引擎,成為醫養健康產業展示中心、物流中心、金融中心、貿易中心、信息中心等一體化健康貿易平台。



銅川中醫藥休閒養生產業懇談會現場。

成艷妮攝

香港文匯報訊(記者 成艷妮)19日,第三屆陝粵港澳經濟合作周舉辦期間,銅川市在港舉辦了中醫藥休閒養生產業懇談會。香港中醫藥協會榮譽顧問范浩、香港鴻興藥業發展公司董事長江俊鴻、香港文匯報副總經理姜增和等香港中醫藥界20餘人參加了此次會議,銅川市招商局局長楊鋼林和該市所轄相關區縣領導就發展中醫藥休閒產業等相關項目做了推介,香港中醫藥界人士就發展中醫藥休閒產業的相關情況給銅川市提出了合理化建議,雙方約定今後繼續加強兩地交流與合作。

據介紹,銅川位於陝西中部,是重要的能源建材基地和綠色果業基地,是全國資源型可持續發展試點城市、陝甘寧革命老區振興規劃成員城市、全國節能減排財政政策綜合示範城市。2012年,中國科學院發佈的兩岸四地294個城市綜合競爭力排名中,銅川成為近10年提升最快的城市之一,排名全國第七。近年來,銅川市以打造中國知名休閒養生城市作為資源型城市轉型的戰略目標,加快建設大唐養生園,大力發展中醫藥產業,深入挖掘和弘揚藥王醫藥文化內涵,唱響藥王品牌,完善城市服務設施,注入養生文化元素,提升城市品味,打造以休閒、養生、保健、度假為特點的現代人的慢生活城市。

據悉,銅川市把中醫藥產業作為城市轉型的突破口,全力打造中國銅川中藥材種植、流通、研發、檢測「四大基地」。同時大力引進扶持中醫藥檢測、研發、製藥企業,以推動中醫藥產業集群化、規模化發展。

### 改善環境提升城市品位

銅川歷史悠久、文物眾多、山川秀美、氣候宜人,依據特有的旅遊資源優勢,未來將重點發展四大特色旅遊:即以藥王山為主的道教養生文化旅游;以玉華宮和大香山為主的佛教文化旅游;以照金、薛家寨為主的紅色文化旅游;以羅川窯和陳爐古鎮為主的陶瓷文化旅游。

另外,為拓展城市發展空間,更好地承接城市轉型,銅川規劃建設了銅川新區,該區規劃面積131平方公里,建成區15平方公里,常住人口10萬人,已發展成為銅川新的政治經濟文化中心。在加快產業發展的同時,為契合休閒養生城市特性,配套休閒養生旅遊產業快速發展,按照「改善城市環境,提升城市品位,創出城市特色」的思路,以休閒養生理念引領城市規劃建設,體現藥王、藥王等地域文化元素和綠色環保、養生休閒主題,全力打造特色鮮明、風格獨特的休閒養生城市。

據了解,近年來,通過積極創新招商引資方式和項目建設推進機制,切實提高引資質量和成功率,銅川引進了一批大項目、好項目,而來自港澳的合作項目已成為銅川提速轉型發展的又一新生力量。台灣旺旺食品、深圳美佳華廣場、金朝陽城市管網建設、台灣晶不光电股份有限公司的藍寶石等項目先後在銅川落地,並發展良好。

## 銅川中醫藥冀與港交流

## 灃東新城加快拓現代服務業



灃東新城管委會主任康軍表示,正加快推进現代服務業與港企合作。

香港文匯報訊(記者 熊曉芳)19日在港舉行的西咸新區灃東新城現代服務業及科技資源統籌主題項目對接會上,灃東新城管委會主任康軍表示,灃東

制定優惠政策吸客商。康軍表示,今年是灃東新城第三次組團參加陝粵

新城正加快推进現代服務業,希望更多港企參與灃東新城商業貿易、高端酒店、現代物流、金融服務、科技服務等領域。

據介紹,灃東新城作為西咸新區五大組團中的核心組團,發展基礎最好,發展潛力最大,發展優勢最強,在開發建設中秉承「發展新產業、形成新業態、建設新城市」和「核心板塊支撐、快捷交通連接、優美小鎮點綴、都市農業襯托」的建設理念,充分發揮在國內具有先導優勢的「開發區+行政區」的先導管理模式,已經成為示範和引領西安國際化大都市建設的重點區域。

### 制定優惠政策吸客商

康軍表示,今年是灃東新城第三次組團參加陝粵

港澳經濟合作活動,在前兩屆活動的中,已經與很多優秀的香港企業家成為了朋友,簽訂的投資項目已陸續落地開花,去年9月28日華潤集團在灃東投資建設的「華潤萬象城」項目,已正式開工建設,同時,嘉里區域物流中心項目、五洲綜合商貿城項目已經進入實施階段。隨着招商引資力度不斷加大,全球最大的家居零售企業——瑞典宜家家居,計劃投資建設的商貿及配送服務中心項目,已落戶灃東新城,並將於近期開工建設。

據悉,隨着絲綢之路經濟帶戰略的提出,國內、國際產業資金即將形成全面西進的態勢。灃東新城未來將重點發展國內面積最大的科技統籌聚集區——統籌科技資源改革示範基地、「絲綢之路第一鎮」三橋商業區、國際車城、六村堡產業等板塊。在項目用地、規劃建設、環保審批、財政投入、金融服務、園區建設、服務平台、產業布局等方面,制定和實施了一系列優惠政策,並採取了有針對性和可操作性的具體舉措,努力營造良好的投資環境和政策條件,吸引國內外客商到灃東新城投資興業。

## 榆林打造中國PVC基地

香港文匯報訊(記者 劉娟、張仕珍)第三屆陝粵港澳經濟合作活動周期間,陝西省榆林市招商局局長麻占平一行拜訪了香港工業總會副主席、永保化工(香港)有限公司董事長郭振華,希望加強與香港企業在精細化工技術等方面的合作。麻占平並表示,當前榆林的PVC(聚氯乙烯)產業正處於發展迅速時期,在榆林發展PVC具有無可比擬的優勢,希望更多的香港企業到榆林投資。

支持,希望郭振華董事長能牽線搭橋,介紹更多的港商與榆林加強技術合作。

### 借工總平台擴大宣傳

麻占平續說,當前榆林的PVC產業發展勢頭良好,希望郭振華借助香港工業總會的平台幫助擴大宣傳。他指,在榆林發展PVC產業,質量好,成本低,可實現資源的就地轉化,具有其他地方無可比擬的優勢。據介紹,當前榆林最大的PVC企業產量已達到110萬噸,未來榆林將進一步加大力度,使PVC產量突破500萬噸,形成一個大的PVC基地。

郭振華表示,交通、人力、土地和運輸成本是企業發展考慮的主要因素,他將擇時帶團去榆林了解相關情況,希望能與榆林加強合作。



榆林市招商局局長麻占平(右三)一行昨日拜訪香港工業總會副主席、永保化工(香港)有限公司董事長郭振華(左三)。